

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ
«КРЫМСКИЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР НАРКОЛОГИИ»

ГБУЗ РК «КНПЦН» ОГРН 1175102174671 ОНУО 00000598

295034 РФ, Республика Крым, г.Симферополь, ул.Февральская д.13

т 255 283 email: knpca@mail.ru

№ 01-15/1162 от «16» марта 2017 года

ЭКСПЕРТНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Методического совета ГБУЗ РК «КНПЦН» по итогам изучения
авторской программы комплексной психосоциальной реабилитации и
ресоциализации для нарко- и алкозависимых
«7 навыков выздоравливающего наркомана и алкоголика»

В соответствии с обращением президента АНО «Сообщество ««7 навыков выздоравливающего наркомана и алкоголика» И.С. Мирошниченко, специалистами Методического совета ГБУЗ РК «КНПЦН» изучены материалы авторской программы комплексной психосоциальной реабилитации и ресоциализации для нарко- и алкозависимых.

Представленное на экспертизу пособие по реализации авторской программы «7 навыков выздоравливающего наркомана и алкоголика» предназначено для использования при организации работы, направленной на социальную реабилитацию и ресоциализацию граждан, имеющих наркологические заболевания. Структурно пособие состоит из введения, программы, письменных и практических заданий.

Пособие дает возможность увидеть в общих чертах, что представляет собой социальная реабилитация, поможет приобрести базовые знания по психологии и навыки конструктивного взаимодействия и сотрудничества в сообществе. Кроме того, в программе рассматриваются темы стереотипов и предрассудков, поскольку именно эти явления часто становятся причиной, осложняющей достижения положительного результата на пути к выздоровлению зависимого человека. Программа сочетает в себе традиционные учебные формы и элементы тренинга.

Пособие является ресурсным средством, которое может изменяться и дополняться психологом/тренером в соответствии с собственными взглядами и нуждами группы. Представленная программа поможет специалистам более эффективно и качественно справляться с поставленными задачами и творчески строить свою работу.

Анализ содержания пособия показывает, что И.С. Мирошниченко представляет в своей методической разработке результаты достаточно продолжительного, системно-целевого осмысления практической деятельности в сфере социальной реабилитации нарко- и алкоПотребителей.

Пособие содержит программу, представляющую собой цепь из последовательных модулей, в которой каждое последующее занятие логически продолжает предыдущее, дополняя и расширяя полученные знания, установки и навыки. Достижению этих целей способствует и то, что тренинговая программа предлагает широкий выбор психологических приемов обучения и воспитания: дискуссии, работа в группах, упражнения, подвижные и ролевые игры. Все это позволяет сделать работу психолога /тренера более профессиональной и эффективной.

По нашему мнению, пособие представляет собой логически структурированное и содержательно наполненное практическое руководство, которое может быть использовано практическими психологами, а также специалистами в области социальной реабилитации в практической деятельности.

Пособие написано простым и ясным языком. Последовательно излагая материал, автор дает свою интерпретацию практического опыта ведущих специалистов в области социальной реабилитации.

Пособие представляет несомненный интерес для специалистов, которые получат реальную возможность самостоятельно ставить и решать многие методические и практические вопросы в сфере социальной реабилитации граждан, имеющих наркологические заболевания.

Заключение: представленная программа может быть использована в качестве альтернативы западному аналогу движения Анонимных Алкоголиков и Наркоманов, с целью объединения в группы зависимых людей и оказания им содействия в выздоровлении. Отсутствие религиозного компонента и акцент, сделанный автором на необходимость восстановления личности зависимого предполагают успешную интеграцию проекта в региональный сегмент комплексной реабилитации и ресоциализации граждан, больных наркоманией и алкоголизмом.

Главный врач

Е.Ю. Менчик

Председатель
Методического совета

Е.Н. Масенко

Секретарь
Методического совета

Е.В. Назарова